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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 1 ประจำปี 2567  วันท่ี  1  กุมภาพันธ ์ 2567 

บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 1  ประจำปี 2567  
วันที่  1  กุมภาพันธ์  2567  เวลา  09.00  น. 
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 

ผู้มาประชุม 
ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ประธานสภาฯ อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  
 2 นายสมถวิล  อินธิราช รองประธานสภาฯ สมถวิล  อินธิราช  
3 นายกาสิน  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 กาสิน  บุญชาญ  
4 นางสุภาพร  ตุ่ยไชย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 สุภาพร  ตุ่ยไชย  
5 นายมนตรี  ตรงธิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 มนตรี  ตรงธิ  
6 นายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4  พงษ์  ไตรสุ  
7 นายปัญญา  อินตา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 ปัญญา  อินตา  
8 นายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7  ชาตรี  ทองนาง  
9 นายเฮือง  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 เฮือง  บุญชาญ  

10 นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 ถาวร  บุตรสุวรรณ์  
11 นางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 เถวียน  ไชยโสดา  
12 นางสาวรัชณีย์  ปังอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 รัชณีย์  ปังอุทา  
13 นายทินกร  เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ทินกร  เข็มอุทา  
14 นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ เลขานุการสภาฯ วัชรวิชย ์ กาญบุตรธนรัตน์  

 

 
ผู้ไม่มาประชุม 
     -ไม่มี- 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ นายก อบต.โพนงาม สนันตน์  ธรรมรักษ์  
2 นายส่วน  เขียนจันทา รองนายก อบต.โพนงาม ส่วน  เขียนจันทา  
3 นายวิเศษ พรมแสง เลขานุการนายก อบต.โพนงาม วิเศษ พรมแสง  
4 นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ หัวหน้าสำนักปลัด สุขเกษม  เพ็ชรเลิศ  
5 นายสุดใจ วงค์สาย ผู้อำนวยการกองช่าง สุดใจ วงค์สาย  
6 นายณรงค์  แก้วสนิท ประชาชน หมู่ที่ 1 ณรงค์  แก้วสนิท  
7     
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 1 ประจำปี 2567  วันท่ี  1  กุมภาพันธ ์ 2567 

เปิดการประชุม     เวลา  09.00  น. 
 

 เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม         
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และกล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลโพนงาม  สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1  ประจำปี พ.ศ.2567  พร้อมอ่าน 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม เรื่อง  เรียกประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2567  ตามที่สภา
องค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม  ได้มีมติเมื่อคราวประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลโพนงาม สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่ 1  ธันวาคม  2566  กำหนด
เริ่มต้นสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ สมัยที่ 1 
ประจำปี 2567  ระหว่างวันที่ 1 – 15  กุมภาพันธ์  2567 นั้น บัดนี้ถึงห้วง
ระยะเวลาแล้ วอาศั ยอำนาจตามความในมาตรา 53  วรรคแรก แห่ ง
พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 ประกอบ
ข้อ 20 ข้อ 22 และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  จึง
ประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม  สมัยสามัญ       
สมัยที่ 1  ประจำปี 2567  กำหนด 15 วัน ตั้งแต่วันที่ 1 – 15  กุมภาพันธ์ 
2567  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม จึงประกาศให้
ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ  ณ  วันที่  25  เดือน  มกราคม  พ.ศ. ๒๕๖7  โดยมี
ระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
  ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
  ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ 
   

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี 1.1 การแต่งกายประจำวัน สืบเนื่องมาจากผู้ว่าราชการจังหวัดสกลนครคนใหม่ 
     ประธานสภาฯ ท่านมีนโยบายสำหรับการแต่งกายประจำวัน ก็จะขอแจ้งให้สมาชิกสภาได้รับ

ทราบ ดังนี้ วันจันทร์ ชุดปฏิบัติราชการหรือชุดกากีแขนยาว วันอังคาร ผ้าไทย
โทนสีเหลือง วันพุธ ผ้าไทยพ้ืนเมือง วันพฤหัสบดี ผ้าไทยลายขอ วันศุกร์ผ้าไทย 
ส่วนใหญ่จะเน้นผ้าไทย นะครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี 1.2 การโอน (ย้าย) พนักงานส่วนตำบล ขอเชิญแนะนำตัวครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายธวัชชัย  คิดโสดา เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก ท่านปลัด และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
   นายช่างไฟฟ้าฯ กระผมนายธวัชชัย  คิดโสดา ตำแหน่ง นายช่างไฟฟ้า โอนย้ายมาจากเทศบาล

ตำบลโนนสว่าง อำเภอเมือง จังหวัดบึงกาฬ ภูมิลำเนา บ้านถ้ำเต่า ครับ 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 1 ประจำปี 2567  วันท่ี  1  กุมภาพันธ ์ 2567 

นางสาวมาลัยพร  ศรีเมือง เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก ท่านปลัด สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
   เจ้าพนักงานธุรการฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันมาลัยพร  ศรีเมือง  ตำแหน่ง เจ้าพนักงาน

ธุรการ ชำนาญงาน สำงกัดกองการศึกษา โอนย้ายมาจากสำนักงานเขตตลิ่งชัน 
กรุงเทพมหานคร ภูมิลำเนาอยู่บ้านเม่นใหญ่ หมู่ 7 ตำบลอากาศ ค่ะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผ่านนะครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

ที่ประชุม -รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม  
     ประธานสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ครั้งที่  3  ประจำปี 2566  วันที่ 15 ธันวาคม 2566  

ขอเชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
 

นางเถวียน  ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
  ส.อบต. หมู่ที่ 11 และเจ้าหน้าที่ทุกภาคส่วน ดิฉันนางเถวียน ไชยโสดา  สมาชิกสภา หมู่ที่ 11    

ในการนี้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 3 
ประจำปี 2566 วันที่ 15 ธันวาคม 2566 ได้ตรวจรายงานการประชุมเรียบร้อย
แล้ว จึงขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ เพ่ือรับรองต่อไป ขอบคุณค่ะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาทุกท่านได้รับสำเนารายงานการประชุมทุกท่านแล้วนะครับ ก็ให้ท่าน  
     ประธานสภาฯ ตรวจดูอีกครั้งว่าต้องแก้ไขถ้อยความตรงไหนบ้าง ถ้าไม่มีท่านใด ผมจะขอมติ

รับรองเลยนะครับ  
 

มติที่ประชุม รับรอง  12 เสียง 
 ไม่รับรอง  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่อง  เสนอเพื่อทราบ 
 

 ๓.๑ รายงานสถานะทางการเงินการคลัง ไตรมาสที่ 1 (ตุลาคม - ธันวาคม) 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญท่านนายกครับ 
ประธานสภาฯ 

 

นายสนันตน์ ธรรมรักษ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ข้าพเจ้า 
      นายก อบต.   ขอเสนอญัตติเพ่ือทราบและเพ่ือพิจารณา เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
 ๓.๑ รายงานสถานะทางการเงินการคลัง ไตรมาสที่ 1 (ตุลาคม - ธันวาคม) 
 ๓.๒ รายงานขอจัดซื้อจัดจ้าง ประจำปี 2566/2567 
 ขอเชิญหัวหน้าสุขเกษมอภิปรายครับ 
 

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ ขอบคุณท่านนายกครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด  
  หัวหน้าสำนักปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุขเกษม  

เพ็ชรเลิศ  หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาต
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นำเรียนรายงานสถานะทางการเงินการคลังองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
ไตรมาสที่ 1  เดือนตุลาคม – เดือนธันวาคม 2566 องค์การบริหารส่วนตำบล
โพนงาม ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2566 

มีรายรับ ทั้งสิ้น 24,020,680.96 บาท   
มีรายจ่าย ทั้งสิ้น 10,642,928.62 บาท 

เมื่อเปรียบเทียบแล้วมีรายรับมากกว่ารายจ่าย 13,377,753.34 บาท ถือว่า
การเงินการคลังขององค์การบริหารส่วนตำบลโพนงามยังมีเสถียรภาพดีครับ 

 

 ๓.๒ รายงานขอจัดซื้อจัดจ้าง ประจำปี 2566/2567 
 

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตรายงานผลการจัดซื้อจัดจ้าง ไตรมาสที่ 1 การจัดซื้อจัดจ้างโครงการ 
  หัวหน้าสำนักปลัด ใช้จ่ายเงินสะสมและโครงการใช้เงินเหลือจ่าย ประจำปี 2566 ขออนุญาตนำ

เรียนโครงการใช้จ่ายเงินสะสมก่อน ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม
ได้อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมไปแล้วจำนวน 19 โครงการ ดังนี้ โครงการที่เบิกจ่าย
ไปแล้ว มีทั้งหมด 6 โครงการ คือ 

 1) โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนายสีลา - ทางหลวง อบจ. 
บ้านท่าแร่  หมู่ที่ 4 

 2) โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายไปป่าช้า – ถนนไปบ้าน       
บะมะเกลือ บ้านเสาวัด  หมู่ที่ 6 

 3) โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนายประเสริฐ - บ้านถ้ำเต่า 
บ้านชุมชนพัฒนา  หมู่ที่ 8 

 4) โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนายแดง – บ้านนายอาม 
บ้านเสาวัด หมู่ที่ 12 

 5) โครงการติดตั้ งโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์ภายในหมู่บ้าน        
บ้านดงสาร หมู่ที่ 5 

 6) โครงการติดตั้ งโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์ภายในหมู่บ้าน       
บ้านดงมะกุ้ม   หมู่ที่ 7   

 โครงการที่ทำสัญญาแล้ว มีทั้งหมด 8 โครงการ คือ 
 1) โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ สายบ้านนายวิรัตน์ - นางบัวแถว  บ้านเกษม

สมบูรณ์  หมู่ที่ 9 
 2) โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ สายบ้านนางกองมา – บ้านนางใบอ่อน บ้าน

เกษมสมบูรณ์ หมู่ที่ 9 
 3) โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายนานายแป - นานายนิพล บ้านดงเสียว หมู่ ๓ 
 4) โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายดอนเล้าข้าว - หนองคางฮุง บ้านดงสาร    

หมู่ที ่5 
 5) โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายสวนนายบรรจง ผ่องใสศรี - ฝายวังอีหง  

บ้านเสาวัด  หมู่ที่ 6 
 6) โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายบ้ านนายคอนสวรรค์  – หนองแฮ้           

บ้านดงมะกุ้ม หมู่ที่ 7 
 7) โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายบ้านนายคอนสวรรค์ – บ้านนายชวนชัย บ้าน

เสาวัด  หมู่ที่ 12 
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 8) โครงการซ่อมแซมหอประปาพร้อมวางท่อเมน ระบบประปาชุมชนพัฒนา   
บ้านชุมชนพัฒนา หมู่ที่ 8   

 โครงการที่อยู่ระหว่างดำเนินการ มีทั้งหมด 5 โครงการ คือ 
 1) โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ สายบ้านนายเกตุพูล - บ้านนายจันทา บ้าน

โพนงาม หมู่ที่ 2 
 2) โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ สายบ้านนางสันทัด จันทะราช – บ้านนาง 

ประจักร์ โสมศรี บ้านดงเสียว หมู่ที่ 3 
 3) โครงการวางท่อระบายน้ำ สายบ้านสี่แยกดอนทอย - ศาลาประชาคม บ้าน

พลังใหม่ หมู่ที่ 11 
 4) โครงการวางท่อระบายน้ำ  สายบ้านนางมะณีวัน ช่วยรักษา – บ้านครูสานิท 

แก่นท้าว บ้านดงเสียว หมู่ที่ 13 
 5) โครงการขุดลอกคลองนาปรังจากหน้าฝาย - หนองน้ำเค็ม บ้านท่าแร่  หมู่ที่ 4 
 สำหรับโครงการใช้เงินเหลือจ่าย โครงการที่เบิกจ่ายไปแล้ว มีทั้งหมด 5 โครงการ 
 1) โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายรอบหนองอีเลิง หมู่ที่ 1 
 2) โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายซอยเข้าบ้าน นางบุพผา      

แก้วฝ่าย หมู่ที่ 2 
 3) โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน สายบ้านนายบรรเลง

ถึงดอนปู่ตา บ้านท่าแร่ หมู่ที่ 4 
 4) โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน สายบ้านนางสมหญิง

สุดซอย บ้านชุมชนพัฒนา  หมู่ที่ 8 
 5) โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านดงเสียวถึงบ้านนาหวาย 

บ้านดงเสียว  หมู่ที่ 13 
 โครงการที่แจ้งลงนามแล้ว มีทั้งหมด 5 โครงการ คือ 
 1) โครงการปรับปรุงถนนลูกรังสายป่าช้าถึงนานายเทพพนม บ้านเสาวัด  หมู่ที่ 6 
 2) โครงการปรับปรุงถนนลูกรังสายบ้านนายพวงถึงหนองผือ บ้านดงมะกุ้ม     

หมู่ที่ 7 
 3) โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายบ้านนายประมวลถึงบ้านนายวีระศักดิ์ บ้าน

โพนงาม  หมู่ที่ 10 
4) โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง สายไปหนองเดิ่น บ้านพลังใหม่  หมู่ที่ 11 
5) โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน สายบ้านนาย    
คอนสวรรค์ถึงบ้านนายชวนชัย บ้านเสาวัด  หมู่ที่ 12 
โครงการที่อยู่ระหว่างตรวจรับงาน มีทั้งหมด 1 โครงการ คือ 
โครงการก่อสร้างขยายไหล่ทางคอนกรีตเสริมเหล็กสายหน้าบ้านนายสุวรรณ์ด้าน
ทิศใต้ บ้านเกษมสมบูรณ์ หมู่ที่ 9  

 ก็จะทยอยดำเนินการไปทีละโครงการ งานพัสดุขอยืนยันว่าดำเนินการเสร็จทัน
ตามห้วงระยะเวลาครับ ก็ขอนำเรียนเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ  

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
    ประธานสภาฯ 
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นายเฮือง  บุญชาญ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ  
 ส.อบต. หมู่ที่ 8 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเฮือง  บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่

ที่ 8 ตามที่ หมู่ที่ 8 ได้ประชุมประชาคมไปแล้ว เรื่องปัญหาความเดือดร้อนของ
ชาวบ้านอันดับแรกคือ น้ำประปา ซึ่งตอนนี้ทาง อบต. ยังไม่ดำเนินการให้ 
เนื่องจากประปายังเป็นระบบเก่า ก็อยากฝากคณะผู้บริหารให้เร่งดำเนินการด้วย
ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ประปาหมู่ที่ 8 ตอนนี้ผู้รับจ้างแจ้งลงงานแล้ว ก็ให้ท่านนายกเร่งดำเนินการด้วย 
    ประธานสภาฯ เนื่องจากประปา หมู่ที่ 8 มีความเดือดร้อนครับ 
 

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ประสานผู้รับจ้างแล้ว สัปดาห์หน้าผู้รับจ้างจะ 
  หัวหน้าสำนักปลัด ลงงานครับ 

 

นายกาสิน  บุญชาญ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ที่ 1 ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายกาสิน  

บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 ขอสอบถามเรื่องน้ำประปา หมู่ที่ 1 คือเหลือเวลา
อีกแค่ 3 เดือน ถ้าตกไปใครจะรับผิดชอบ เพราะสอบถามไปแล้วท่านก็ตอบว่าทัน 
ก็อยากให้ท่านเร่งดำเนินการด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ ผู้อำนวยการกองช่างชี้แจงด้วยครับ 
      นายก อบต. 
 

นายสุดใจ  วงศ์สาย  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
ผู้อำนวยการกองช่าง หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมว่าจะดำเนินการตั้งนานแล้ว 

แต่ติดตรงที่ว่าพ้ืนที่ตรงนั้นตกลงกันได้หรือยัง ผมไม่แน่ใจ ถ้าแน่ใจว่าทำได้ 
อาทิตย์หน้าก็ทำราคากลางได้เลยครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี พ้ืนที่ตรงนั้น ตามท่ีประชาคมวันนั้นคือเขาทำสัญญากันแล้ว คือห้ามต่อเติมอีก 
    ประธานสภาฯ จะมีที่เดียวคือฝั่งทิศตะวันตกที่จะสามารถทำได้ 

 

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตนำเรียนกรณีโครงการปรับปรุง 
หัวหน้าสำนักปลัด ระบบ อบต.โพนงามมีกรณีพิพาทโครงการระบบประปาเก่า สืบเนื่องมาจากว่ามี

ราษฎรที่ครอบครองที่ดินบริเวณดังกล่าว ซึ่งได้มีการรางวัดแบ่งมรดก สำหรับ
ท่านที่ตรวจก่อนอาจจะไม่มีปัญหา แต่ว่าลูกหลานซึ่งเขาไม่รู้เรื่องด้วยว่าที่ดังกล่าว
มีการส่งมอบหรืออุทิศให้หรือไม่ ลูกสาวก็เลยร้องคัดค้านเพราะรางวัดที่ดินไม่ได้ ก็
เป็นกรณีพิพาทส่งเรื่องมาที่ อบต. ตั้งแต่สมัยนายกคนเก่า ซึ่งทาง อบต. ถ้าสืบ
ข้อเท็จจริงไป เขาก็สู้ อบต.ไม่ได้ เพราะว่าคนแก่ได้อุทิศด้วยวาจาแล้ว โดยในทาง
กฎหมายการอุทิศด้วยวาจา ถือว่าเป็นสาธารณะทรัพย์โดยสมบูรณ์  ปรากฏว่า 
อบต.ไปไกลเกลี่ยที่สำนักงานที่ดินอำเภออยู่ 3 ครั้ง โดยท่านรองนายกขณะนั้นก็
คือท่านชานนท์ บงบุตร ท่านนายกมอบอำนาจให้ไปแทน และผู้ใหญ่บ้านโพนงาม 
หมู่ที่ 1 และกระผมในฐานะรับผิดชอบงานนิติการ ตอนนั้นยังไม่มีนิติกร ทั้งหมด 
3 ครั้ง ครั้งที่ 1 – 2 ไม่เป็นผล เจ้าของที่ดินยังไงก็ไม่ยินยอม จะให้รื้อประปา
ออกอย่างเดียว และครั้งที่ 3 เขาน่าจะยินยอมให้โดยเหตุผลหลายประการที่เรา
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อธิบายไป สุดท้ายก็ตกลงกันได้ก็คือเจ้าของที่ดินให้ อบต.โพนงาม ทำหนังสืออุทิศ
ให้เป็นลายลักษณ์อักษร โดยเจ้าของที่ดินมีเงื่อนไขว่าอุทิศให้ประปาที่มีอยู่แล้วกับ
พ้ืนที่ผู้ถือครอง แต่ห้าม อบต.โพนงาม ไปดำเนินการก่อสร้างต่อเติมหรืออะไร
บริเวณนั้นอีก เขามีเงื่อนไขแบบนี้ในหนังสืออุทิศ เพราะฉะนั้นเราขออนุมัติใช้
จ่ายเงินสะสมปรับปรุงระบบประปา หมู่ที่  1 ปัญหาเราจะไปก่อสร้างติดตั้ง
ตรงไหน เพราะเจ้าของที่ดินที่เขาอุทิศ เขาไม่ให้ทำแล้ว ถ้าทำแล้วผิดเงื่อนไขก็จะ
มีปัญหาอีก ดังนั้นจึงพิจารณากับ ผอ.กองช่าง ว่าถ้าไม่มีความชัดเจนเรื่องสถานที่
ก่อสร้าง เราในฐานะผู้ที่ปฏิบัติก็ลำบากใจ ก็เลยนำเรียนต่อท่านนายก เพราะท่าน
เป็นคนในพ้ืนที่กับเจ้าของที่ดิน และท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 1 ช่วยประสานงาน
เราหน่อยได้ไหม เพราะ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ก็ฝากสมาชิกสภา หมู่ที่ 1 ช่วยประสาน 
นายก อบต. ผู้ใหญ่บ้าน ให้หัวหน้าสำนักปลัดทำหนังสือเชิญประชุมและเรื่องการขอใช้พ้ืนที่

และผอ.กองช่างก็ให้ดำเนินการไปพร้อมกับการขอใช้พื้นที่นะครับ 
 

นายกาสิน  บุญชาญ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ที่ 1 ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ก็ให้ท่านนายกทำ

หนังสือและผมจะส่งให้ผู้ใหญ่บ้านครับ 
 

นายชาตรี  ทองนาง เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วน 
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 ราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชาตรี  ทองนาง สมาชิก

สภา หมู่ที่  7 คือโครงการจัดซื้อจัดจ้างที่หัวหน้าสำนักปลัดชี้แจงไปแล้ว ผม
อยากจะขอเอกสารให้สมาชิกทุกคนด้วย พอดีผมฟังไปแล้วจดไม่ทัน ก็เลย
อยากจะขอเอกสารด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ เดี๋ยวผมจะให้น้องสรุปมาให้นะครับ 
   หัวหน้าสำนักปลัด 
 

นายพงษ์  ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วน 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 ราชการ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม

นายพงษ์ ไตรสุ สมาชิกสภา หมู่ที่  4 กระผมมีเรื่องจะนำเรียนแจ้งฝากท่าน
ประธานไปถึงท่านนายกเรื่องโครงการใช้จ่ายเงินสะสมปี 2566 โครงการขุดลอก
หน้าฝายถึงหนองน้ำเค็ม ความยาวประมาณ 885 เมตร งบประมาณ 487,000 
บาท ในห้วงระยะเวลาของเงินสะสมจะสิ้นสุดในวันที่ 15 ซึ่งมีขอบเขตท่ีกฎหมาย
กำหนดก็คือ 15 พฤษภาคมจะสิ้นสุดสัญญา หลังจากนั้นก็จะตกเป็นเงินสะสมไป
ก็จะมีโครงการของ หมู่ 1 และ หมู่ 4 ผมขอฝากท่านผอ. กองช่างช่วยติดตาม
และประเมินด้วยว่าตอนนี้ระดับน้ำในคลองไม่เกินวันที่  7 ก็น่าจะขุดลอกได้แล้ว 
แต่ก่อนจะขุดลอกนั้น ผมก็จะได้แจ้งประสานงานกับทางผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 4 และ
ชาวบ้านที่มีพ้ืนที่ติดครองตรงบริเวณที่จะขุดลอกเพราะว่าเขาได้ทำการปลูกต้นไม้
ยูคาบริเวณขอบถนนไว้ ก็จะแจ้งให้เขาไปตัดเสียก่อน ก่อนที่เราจะดำเนินการ  
ขุดลอกก็อยากให้ทีมงานกองช่างไปสำรวจ และหาวันเวลาที่ชัดเจนเพราะผมจะได้
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แจ้งประสานผู้ที่จะไปตัดไม้ยูคาออก ตรงบริเวณที่เราจะขุดลอกเพราะเราจะต้อง
แจ้งเขาก่อนครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ แจ้งให้เขาตัดเลยครับ และฝากผอ.กองช่างดำเนินโครงการได้เลยนะครับ 
     นายก อบต. 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
    ประธานสภาฯ 

  

ที่ประชุม -รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่อง เสนอเพื่อพิจารณา 
๔.๑ ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  (กองช่าง)  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญท่านนายกครับ 
    ประธานสภาฯ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ข้าพเจ้า 
     นายก อบต. ขอเสนอญัตติเพ่ือพิจารณา ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 

ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567   
ข้อความเดิม 
เพ่ือเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งหมึกพิมพ์ 
(Ink Tank Printer) จำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ ราคา ๘,000 บาท จัดหาตามเกณฑ์
ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ฉบับ
เดือนมีนาคม ๒๕๖๖ 
-เป็นอุปกรณ์ที่มีความสามารถเป็น Printer, Copier และ Scannerภายในเครื่อง
เดียวกัน 
-เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink Tank Printer) จาก
โรงงานผู้ผลิต 
-มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า ๑,๒๐๐x๑,๒๐๐ dpi 
-มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวดำสำหรับกระดาษ A๔ ไม่น้อยกว่า ๓0 หน้าต่อ
นาที (ppm) หรือ ๘.๘ ภาพต่อนาที (ipm) 
-มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีสำหรับกระดาษ A๔ ไม่น้อยกว่า ๑๕ หน้าต่อนาที 
(ppm) หรือ๕ ภาพต่อนาที (ipm) 
- สามารถสแกนเอกสารขนาด A๔ (ขาวดำ-สี) ได้ 
- มีความละเอียดในการสแกนสูงสุดไม่น้อยกว่า ๑ ,๒๐๐ x ๖00 หรือ ๖๐๐x 
๑,๒๐๐ dpi 
- มีถาดป้อนเอกสารอัตโนมัติ (Auto Document Feed) 
- สามารถถ่ายสำเนาเอกสารได้ทั้งสีและขาวดำ 
- สามารถทำสำเนาได้สูงสุดไม่น้อยกว่า ๙๙ สำเนา 
- สามารถย่อและขยายได้ ๒๕ ถึง ๔๐๐ เปอร์เซ็นต์  
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- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB ๒.0 หรือดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า ๑ 
ช่อง 
-มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ ๑๐/๑๐๐ Base-T 
หรือดีกว่าจำนวน ไม่น้อยกว่า ๑ ช่อง หรือ สามารถใช้งานผ่านเครือข่ายไร้สาย 
Wi-Fi (IEEE ๘o๒.๑๑๖, g, n) ได้  
- มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า ๑๐๐ แผ่น 
- สามารถใช้ได้กับ A๔, Letter, Legal และสามารถกำหนดขนาดของกระดาษ
เองได้ ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลง
ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ หน้าที่ ๑๖๗ 
ข้อความใหม ่
เพ่ือเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก (Inkjet Printer) สำหรับกระดาษขนาด 
Am ราคา ๘,๐๐๐ บาท คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
-ใช้เทคโนโลยีแบบพ่นหมึก (Inkjet) 
-มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า ๑,๒๐๐x๑,๒๐๐ dpi 
-มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวดำสำหรับกระดาษขนาด A๔ ไม่น้อยกว่า ๓๒ หน้า
ต่อนาท ี(ppm) หรือ๑๔.๕ ภาพต่อนาที (ipm) 
-มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีสำหรับกระดาษขนาด A๔ ไม่น้อยกว่า ๒0 หน้าต่อ
นาที่ (ppr) หรือ ๑๐.๔ ภาพต่อนาที (ipm) 
-มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ บSB ๒.- หรือดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า ๑ ช่อง 
-มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า ๑๐๐ แผ่น 
-สามารถใช้ได้กับ A๓ , A๔ , Letter, Legal และสามารถกำหนดขนาดของ
กระดาษเองได้ 
ขอเชิญผู้อำนวยการกองช่างชี้แจงรายละเอียดครับ 

 

นายสุดใจ  วงศ์สาย เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายก และ 
ผู้อำนวยการกองช่าง คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามที่กองช่างมี

ความประสงค์ขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  แผนงานอุตสาหกรรม            
และการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา หมวดค่า
ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  เพ่ือเป็นค่าจัดซื้อ
เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก (Inkjet Printer) สำหรับกระดาษขนาด A3 ราคา 
8,000 บาท คุณลักษณะพ้ืนฐาน จำนวน 1 เครื่อง ราคา 8 ,000 บาท จัดหา
ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 เป็นเครื่องพิมพ์ขนาด A4 แต่ทางกอง
ช่างมีความประสงค์ต้องการใช้เครื่องพิมพ์ ขนาด A3 เพ่ือใช้ในการพิมพ์แบบ
แปลน ซึ่งจะมีขนาดกระดาษที่ใหญ่กว่า A4 แต่สามารถพิมพ์ได้ทั้งขนาด A4 และ 
A3 เพ่ือให้ได้ใช้ประโยชน์มากขึ้นและมีความคุ้มค่า ก็ขออนุมัติจากสภาให้ความ
เห็นชอบด้วยครับ ขอบคุณครับ 
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นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านประปลัด หัวหน้าส่วนราชการ 
   หัวหน้าสำนักปลัด สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนาย      

สุขเกษม  เพ็ชรเลิศ หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองคลัง 
ในฐานะหัวหน้าเจ้าหน้าที่พัสดุ สืบเนื่องมาจากกองช่างได้มาปรึกษาหารือกรณี
เครื่องปริ้นเตอร์ที่ขออนุมัติจัดซื้อในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
2567  ซึ่งสภาได้เห็นชอบไปแล้ว งบประมาณ 8,000 บาท ปรากฏว่าทางกอง
ช่างได้ทำหนังสือขออนุมัติจัดซื้อและมีความประสงค์อยากจะจะขอเปลี่ยนสเปค
เนื่องจากว่ารายละเอียดคุณลักษณะเดิม คุณภาพต่ำโดยเฉพาะในเรื่องของ
กระดาษจะใช้กระดาษ A4 อย่างเดียว แต่ว่ามันมีเครื่องปริ้นเตอร์ซึ่งมีคุณภาพสูง
กว่าและเป็นไปตามบัญชีครุภัณฑ์เช่นเดียวกันแต่ราคาเท่าเดิม เพียงแต่คุณสมบัติ
จะดีกว่าตามที่สภาได้อนุมัติไปแล้ว กองช่างเห็นว่าเพ่ือให้การทำงานในเรื่องของ
การออกแบบเขียนแบบที่ใช้กระดาษทั้ง A4 และ A3 จึงขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงจากเดิมที่ใช้ได้แค่ A3 และผมก็ได้แนะนำไปในลักษณะนี้เพราะฉะนั้นทาง
กองช่างก็เลยนำเรียนท่านนายกเพ่ือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงเพ่ือให้
สภาเห็นชอบกรณีจัดซื้อเครื่องปริ้นเตอร์ดังกล่าวจำนวน 8,000 บาท ส่วนสภามี
ความเห็นเป็นอย่างไรก็สุดแล้วแต่สภาครับ กระผมขออนุญาตเสริมในส่วนของ
ข้อมูลในฐานะฝ่ายจัดซื้อจัดจ้างวัสดุครุภัณฑ์ดังกล่าวครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยหรือไม่ครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นายเฮือง  บุญชาญ เรียนท่านประธานประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา 
 ส.อบต. หมู่ที่ 8 ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเฮือง  บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที่  8 ถ้า

เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงแล้วคุณภาพดี และสามารถใช้งานได้อย่าง ผมก็เห็นสมควร
ด้วยครับ ขอบคุณครับ  

 

นายชาตรี  ทองนาง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ทำไมไม่ใช้ กระดาษ A1 ด้วยครับ เพราะว่าการ 
   ส.อบต. หมู่ที่ 7 ออกแบบเขียนแบบ กระดาษ A1 จะชัดเจนกว่า กระดาษ A3 ผมว่าคุณภาพยังไม่

ดีเท่าไหร่ แต่ก็ถือว่าดีแล้วที่ไม่ซื้อเฉพาะ A4 มา ฉะนั้นผมก็เห็นสมควรด้วยครับ
แต่ถ้าจะให้ดีที่สุดก็ A1 ไปเลยครับ ขอบคุณครับ  

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี งบประมาณเราตั้งไว้เท่านี้ ที่เราตั้งไว้ยังเป็นรุ่นเก่า แล้วเราเปลี่ยนเป็นรุ่นใหม่ แต่ 
    ประธานสภาฯ งบประมาณเท่าเดิม ส่วนการใช้งานก็จะรวดเร็วกว่านะครับ มีท่านใดจะสอบถาม

เพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีก่อนจะลงมติก็จะให้เลขานุการสภาชี้แจงระเบียบข้อ
กฎหมายนะครับ 

   

นายวัชรวิชย์ กาญบุตรธนรัตน์ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน 
     เลขานุการสภาฯ ท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย

ในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่
ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา 
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นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาคงเข้าใจระเบียบข้อกฎหมายนะครับ ต่อไปจะขอมติ ท่านใดเห็นควร 
    ประธานสภาฯ  อนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  แผนงานอุตสาหกรรม  และการโยธา 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  เพ่ือเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีด
หมึ ก  ( Inkjet Printer) สำหรับ กระด าษ ขนาด  A3  ราคา 8 ,0 0 0  บ าท 
คุณลักษณะพ้ืนฐาน จำนวน 1 เครื่อง ราคา 8,000 บาท กรุณายกมือครับ 

 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ผ่านนะครับ ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 ครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ท่านใดมีเรื่องความเดือดร้อน หรืออยากสอบถามท่านนายกและเจ้าหน้าที่  
    ประธานสภาฯ ขอเชิญนะครับ 

 

นายทินกร เข็มอุทา  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ  
ส.อบต. หมู่ที่ 13 สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายทินกร

เข็มอุทา สมาชิกสภา หมู่ที่ 13 มีเรื่องอยากสอบถามท่านนายกคือเรื่องการวาง
ท่อหนองโนนต่าย หลังสำนักสงฆ์ดงเซียงทิ จำนวน 2 จุด ตอนนี้ดำเนินการถึง
ไหนแล้ว เพราะว่าเมื่อปีที่แล้วมีน้ำท่วมที่นาของชาวบ้าน หมู่ที่ 3 และ 13 ซึ่ง
เป็นพ้ืนที่กว้าง เพราะไม่มีท่อระบายน้ำ จำนวน 2 จุดนี้ รถแม็คโครได้ขุดไว้แต่ว่า
ชาวบ้านไปถมลงอีกทำให้สัญจรไปมาไม่ได้  ก็ฝากท่านนายก และกองช่างไป
สำรวจในการวางท่อเพ่ือแก้ปัญหาน้ำท่วมที่นาของชาวบ้าน จำนวน 2 จุด เรื่องที่
สองอยากขอฝากทางกองช่างคือในการจัดทำแผนงานให้ตั้งงบประมาณและ
ระยะทางให้สูงไว้เพราะว่าเคยมีตัวอย่างมาแล้ว ต้องเผื่อไว้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรื่องการวางท่อ ผมไม่ได้นิ่งนอนใจครับ ก็กำชับกองช่างซื้อท่อและหาท่อ แต่ว่า 
      นายก อบต. ตอนนี้งบประมาณเรามีจำกัด จะทำอะไรก็ลำบาก ผมจะเร่งดำเนินการให้เร็วที่สุด

นะครับ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เรื่องท่อทีใ่ห้ประสานวาใหญ่ ดำเนินการหรือยังครับ รีบประสานนะครับ 
     ประธานสภาฯ   กลัวว่าหน่วยงานอื่นเขาจะไปขอก่อน 
 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ ยังไม่ได้ประสานครับ อยากให้ท่านประธานสภาถ่ายรูปไว้ว่าตรงไหนบ้าง เพราะ 
      นายก อบต.   เราจะต้องแจ้งเขาด้วยครับ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ผมจะส่งพิกัดให ้เพราะว่ามันมีหลายจุดครับ มีสมาชิกสภาท่านใดจะเพ่ิมเติมอีก 
     ประธานสภาฯ  หรือไม่ครับ 
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นางเถวียน  ไชยโสดา  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก 
ส.อบต. หมู่ที่ 11 สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันอยากจะขอไฟฟ้าส่องสว่าง เพราะปีที่แล้วขอไปแล้ว 

แต่มีบางบ้านเอาไปหมด แล้ว หมู่ที่  11 ไม่ได้สักหลอด ปีนี้ เลยขอแบ่งให้         
หมู่ที่ 11 ด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายสุดใจ  วงศ์สาย  ขอนำเรียนว่าถ้าหมู่บ้านของท่านมีสายดับ เราก็พร้อมติดตั้งเลยครับ เพราะว่าเรา 
ผู้อำนวยการกองช่าง  มีอุปกรณอ์ยู่ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายพงษ์  ไตรสุ   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก พร้อมคณะ ท่านปลัด หัวหน้าส่วน 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 ราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงษ์ ไตรสุ สมาชิกสภา

หมู่ที่ 4 กระผมมีเรื่องแจ้งข่าวดีให้สภาได้รับทราบคือเรื่องแพสูบน้ำ ตอนนี้ท่าน
นายก หัวหน้าส่วนราชการ เจ้าหน้าที่ ท่านได้ลงไปซ่อมแซมแก้ไขให้เรียบร้อยแล้ว
และสามารถใช้งานได้แล้ว และเรื่องที่  2 งบซ่อมแซมถนนของ หมู่ที่ 4 คือส่ง
หนังสือมาตั้งนานแล้วอยากให้เร่งดำเนินการให้ด้วยเพราะอีกประมาณ 2 เดือน
น่าจะมีการขนผลผลิตทางการเกษตร ผมกลัวว่าจะเกิดอุบัติเหตุแก่ชาวบ้านที่ใช้
ถนนเส้นนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ ผู้อำนวยการกองช่างครับ เรื่องงบซ่อมแซม ไปถึงไหนแล้ว ดำเนินการส่วนที่ม ี
      นายก อบต. หนังสือเข้าหรือยังครับ 
 

นายสุดใจ  วงศ์สาย  ขออนุญาตนำเรียนเรื่องงบซ่อมแซมที่ทางสมาชิกส่งเข้ามาตอนนี้ให้นายช่างออก 
ผู้อำนวยการกองช่าง สำรวจแล้วแต่ว่าที่สำคัญคือเราจะดำเนินการพร้อมกันทั้งหมดเลย หรือว่าจะแยก

ออกเป็นช่วง ตรงนี้อยากสอบถามหัวหน้าสุขเกษมครับ ถ้าจะให้ดำเนินการ
ทั้งหมดก็จะให้นายช่างดำเนินการเลยครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสุขเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ในฐานะผู้อำนวยการกองคลัง ขอนำเรียนว่า 
   หัวหน้าสำนักปลัด ตอนนี้งบประมาณยังเข้าไม่เยอะ ขอนำเรียนว่าค่าใช้จ่ายที่สำคัญคือในเรื่องของ

เงินเดือน ค่าตอบแทน ค่าจ้าง และซื้อวัสดุครุภัณฑ์ที่จำเป็น ส่วนที่มีหนังสือเข้ามา
ไม่แน่ใจว่าเส้นไหน อยากฝากผอ.กองช่างว่าต้องไปสำรวจก่อนว่าสมควรที่จะ
ซ่อมแซมไหม มีความจำเป็นหรือไม่ เร่งด่วนมากน้อยแค่ไหน โดยหลักให้ท่านนึก
ถึ งความคุ้มค่ า โปร่งใส ตรวจสอบได้  มีประสิทธิภาพและประสิทธิผ ล 
เพราะฉะนั้น ต้องมาดูว่างบซ่อมแซมส่วนไหนที่มีความจำเป็นเร่งด่วนที่จะต้อง
ดำเนินการก่อน เพราะช่วงนี้เป็นช่วงรายได้ยังไม่เข้าเยอะ ซ่อมแซมได้แต่ต้องดู
หลักความคุ้มค่าเหตุผลความจำเป็นเร่งด่วนขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี งบประมาณยังเข้าไม่เยอะก็ให้ผอ. กองช่างไปตรวจสอบดูตรงไหนสัญจรไปลำบาก      
    ประธานสภาฯ ก็ให้ดำเนินงานตรงนั้นก่อน ก็ให้แยกส่วนเพ่ือให้เกิดความรวดเร็ว หมู่บ้านไหน 

ถนนเส้นไหนที่มีความเดือดร้อนมากก็ให้ดำเนินการก่อน ถ้าทำครั้งเดียวก็จะใช้
งบประมาณเยอะ มีสมาชิกสภาท่านใดจะแจ้งหรือเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี 
ผมจะแจ้งการประชุมครั้งต่อไป ถ้าไม่มีญัตติเร่งด่วน ก็ขอนัดประชุมวันที่ 15 
กุมภาพันธ์ 2566  ถ้าไม่มีอะไรแล้วก็ขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่าน คณะ
ผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมในครั้งนี้ สำหรับวันนี้ก็ขอปิดการ
ประชุมเพียงเท่านี ้ขอบคุณครับ 
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ปิดประชุม   เวลา  12.00   น. 
 
 
      ลงชื่อ  วัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์    ผู้บันทึกรายงานการประชุม     ลงชื่อ อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี   ผู้รับรอง 
            (นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์)                                          (นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม                    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
 
  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลโพนงาม  สมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1  ประจำปี 2567 ลงวันที่ 1 กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖7  มีมติรับรอง
เป็นเอกฉันท ์
 
 

ลงชื่อ     เถวียน   ไชยโสดา                                ลงชื่อ     พงษ์  ไตรสุ 
            (นางเถวียน   ไชยโสดา)            (นายพงษ์  ไตรสุ) 
                 สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่ ๑๑        สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่4 
 

 
ลงชื่อ   ชาตรี  ทองนาง                        ลงชื่อ    ถาวร  บุตรสุวรรณ์  

           (นายชาตรี  ทองนาง)            (นายถาวร  บุตรสุวรรณ์) 
       สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  7                     สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่9 
 
 

         ลงชื่อ    ทินกร  เข็มอุทา  
                (นายทินกร  เข็มอุทา) 
            สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่13   
 

 

  


